
Protokoll Steuergruppe 3.03.2008, 15-17 Uhr 

Anwesend: G. Gruber, W. Weineiss, E. Volkar, F. Jaki, 

  D. Köck 
 

 
Aktuelles 

⇒ BlumenpatInnen: Ein Aufruf und ein Dankeschön werden in den 

Stadtnachrichten(1. April) veröffentlicht, ebenso ergeht an die PatInnen 
eine Einladung ins Rathaus mit kleinem Buffet und Geschenk 

(Blumenzwiebel) 
⇒ Generationenpark: G. Gruber hat  Kontakt zur Merkur Versicherung 

hergestellt, vor dem Sommer werden die BürgerInnen informiert, im 

Herbst kann die Umsetzung unter Miteinbindung aller Beteiligten erfolgen. 
⇒ Laufstrecke: wird Ende April mit einem Event eröffnet. 

⇒ Barrierefreiheit: G. Wascher und M. Paar werden die Testung in 
Zusammenarbeit mit der Lebenshilfe durchführen, ev. Ausweitung auf 
Wanderwege am Stadtrand- Absprache mit Lebenshilfe 

 
Kindergemeinderat 

F. Jaki und D. Köck berichten über die letzen Treffen und Vorhaben des 
Kindergemeinderats. 
Dieser wird von den Kindern sehr gut angenommen. 

Weitere Vorschläge wurden von D. Köck eingebracht und  von der Strg. 
befürwortet: 

Aktion beim Stadtfest (z.b. Verkauf der Kinderzeitung) 
Projekttage im Juni in VS+HS: Vorstellung und Bewerbung Kindergemeinderat, 
Planspiel für Schulen ( für 3. + 4.Kl. VS +1. HS), Angebot an die DirektorInnen 

Geklärt wurde (zumindest bis Sommer) die Personalfrage: 
Eine Person, die den Kindergemeinderat begleitet und in weiterer Folge 

übernimmt ist (zumindest)  bis Sommer Eva Volkar 
Das nächste Treffen findet am 1.04. statt. (gemeinsam mit Elisabeth) 
Am  12.04. findet das Vernetzungstreffen der steir. Kindergemeinderäte in 

Knittelfeld statt, eine Einladung an  Grete folgt: 17 Uhr, 12.04.2008 
 

Jugend  
G. Gruber klärt Förderung und Aufnahme einer zusätzlichen Person (über das 

Jugendzentrum) als  Ansprechperson für Jugendliche. 
D. Köck berichtete über das  Treffen mit Jugendzentrum, Jugendbeirat, 
Ausschuss und Streetwork (siehe Protokoll) 

 
BürgerInnen 

Die Strg. einigte sich darauf, 1-2 Termine in nächster Zukunft durchzuführen. E. 
Volkar übernimmt: Information/Bewerbung  mittels Ständer, Infokanal, Plakat. 
Erster Termin findet im Murdorf statt, GH Köck „Stammtisch mit der 

Bürgermeisterin“ 
 

Vereine  
Der Tag der Vereine findet im Herbst statt. Frau Maria Pommer hat ihre Mitarbeit 
zugesichert. 

Am Tag der Vereine sind alle BürgerInnen eingeladen. 
Ein Gewinnspiel(Gutscheine kommunaler Betriebe) soll motivierend wirken. 

 
 



 

e-government   
Judenburg wird Referenzgemeinde. Es gibt den Grundsatzbeschluss, in 2 Jahren 

sollte es so weit umgesetzt sein.  
Die Homepage ist bereist größtenteils barrierefrei. 
 

Studienreise nach Schweden  
F. Jaki berichtet über die Studienreise. Weitere Personen aus der Gemeinde 

werden angesprochen und zum Mitfahren eingeladen.  
Der Termin: 16.-19.09.2008 
Inhalte der Reise werden sein: eine Gemeinderatssitzung, in der die BürgerInnen 

ihre Forderungen einbringen können. Erfahrungsaustausch, Besichtigung von 
Projekten 

 
Stadtnachrichten Sondernummer 
In der Sommerausgabe wird einen Beilage miterscheinen. 

Inhalte der Sondernummer: Vorstellung der Ausschüsse, der zuständigen 
Verwaltungsabteilungen sowie Beiräte. Der Schwerpunkt liegt zum einen auf 

Information, aber auch Einladung und Stellungnahme der Beiräte und 
Abteilungen  in Bezug auf Beteiligung. 

Der Auszug zum Gemeinderatsbeschluss (Beteiligungsgemeinde) kann 
abgedruckt werden. 
 

Stadtfest 
Die Strg. Kam zum Entschluss, dass das Stadtfest ist nicht der adäquate Rahmen 

ist, das Beteiligungsprojekt feierlich und öffentlich zu „beschließen“, der Tag der 
Vereine bietet sich dafür besser an. 
 

 
Nächste Termine/Planungen: 

 
⇒ Gemeinderat  24.04.2008, 17-19 Uhr 

Inhalte: Gemeinderatsbeschluss erarbeiten 

Im Jugendgästehaus 
 

⇒ Verwaltung  29.04.2008, 14.30-17 Uhr 
Inhalte: Handbuch bearbeiten, Stellungnahme für BürgerInnen 
 

 
 

 
f.d. Protokoll D. Köck  
 

 


